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9-1. Kak n3pecTHO, NMPH pasNeKeHHH TBEPABIX BELISCTB MOTYT 00pa30BATBCA NPOAYKTH B PA3zNIMUHOM arperaTHOM COCTOAHHH.
BoO3MOXHBI CNENYIOMIHE BAPHAHTEI:

A) nBa TBepabIX;

B) npa razoo6pasHbix;

B) razoofipasueril 4 TRepabii;

I') razooGpasHslii H HUOKHHA;

D) supKuii 1 TRepabii.

IpuBesuTe mo jnBa TpHMEpa, WLUTIOCTPHPYIOWIHMX KMKABIA M3 yKadaHHbIX BapHaHTOB. Hanuirure COOTBETCTBYIOLIHME YPABHEHHS
peaxtui,

Pewenne:

A) 4Na,S0; = NaS + 3Na,80; KCIO; = KC1 + KCIO, (6e3 xar.).

B) NH,Cl = NH; 0+ HCIO; 2N;0s =4NO,0+ O,0.

B) CaC0O; = Ca0 + CO,U; Ag,0 = 2Ag + O, 11

Iy 2HgO = 2Hg + O,0; NHNO, = N,O + 2H,0.

m CU(OH)Z = Cu0Q + Hgo, 2N3.2HPO4 = Na4P207 + H20

PeroMeRalUMI K OLEeHKe:

YpapreHus peakuyii (o 1,0 6) — 10 Gannos

Hroro — 10 Gamnos

9-2. HenpuaTHo naxHymuit ras A nMeeT MOTApHY:o Maccy Gonbiie cpeqHeli MONAPHOI Maces! BO3ayXa. 112 mu (H.y.) 3TOTO rasa
COXKINH B M30BITKE KHCIOpOa B MPHCYTCTBHH OKCcHIa BaHanus (V). [TpoLyKTE! CrOpaHus ¢ OCTABIIAMCA KHCIOPOAOM NPOITYCTHIN
B 100 mn Boast. K nonyueHHoMy pacTsopy nprbasunn 100 mn pacTeopa repoKcHia HaTpus ¢ KoHueHTpauyet 0,1 Mone/a 1o
HeHTpanEHOH peakuyH no nakMycy. [locne BeNapHBaHuA pacTBOPa M BHIASPKHBAHHS FONYYEHHOre TREPROTD OCTATKA NPH
temneparype 140 °C nonyuunu 6espoaHoe BeiecTBo b ¢ MaccoBol noneft Harpus 32,4%. [Npy narpesanun Beriectra B 10 600 K,
nonyuaerces conb B ¢ Macconoit noneit Harpus 34,6 %,

a) Onpenenure Benlectea A 1 B.

6) Kakosa opmyna conmu B?

B} HanuiunTe ypaBHEHUS BCeX YIOMSAHYThIX peaKtuif,

Pewmienue:
HenpuaTHO NaxHyulke rasbl, MPOAYKTH CrOpaHHA KOTOPBLIX PacTBOPAIOTCA B Boje ¢ 00pa3oBaHHeM KUCIOTH! — ceporogopon (H;S),
okcig cepri(I1V) (SO,) u dochun (PH;).

VpaBHeHHS peakupii ropeHus 8 KHCIOPOAS:

2PH3 + 402 = PzOs + 3H20

ZHQS + 402 = 2803 + 2H20 (l{aT.)
2802 + Oz = 2803 (KaT.)

IIpr npomyckaHHK B BOZY NPCAYKTOB CropaHisa odpasyroTes:

on_r, + 3H20 = 2H3P04, SO3 + HZO = HgSOq .

Yueno Monedi raza: 0,112/22,4 = 0,005 (mosns)

Yucno mone#t wenouu: 0,1*0,1 = 0,01 (Mons)

CooTHoleHHe YHCTia MoNell KHCIIOTE! H weaouu 1:2

VpasHeHus peakiuit HeRTPAMN3ALHH;

2NaOH + H3P04 =Na,HPO, + 2H,0

2NaQH + HZSO4 = N80, + 2H,O

HPO,” - ouens cnabas KHCIOTA, IOSTOMY pacTBop ruapotochaTa HATPHA UMEET MIOYTH HEHTPATBHYIO (CAGOIIET0UHYIO)
PEaKIHIO.

Maccogrle fony HaTpuA B ragpodochate ¥ cyibdare ofuHaKoebl: 46/142 = 0,324,

Ounnako npy HarpepaHuu Ao 600 K cynedar HaTpus ycroiuus, a rugpodocdar pasnaraetca ¢ obpasosanueM gudocdara HATPUA:
2Na2HPO4 = Na4P207 + Hzo

Maccosas nons HaTpHA B Audocdare: 92/266 = 0,346.

EnunctsenHoe pemenue: A - PH;; B - Na,HPO,; B - Na,P,0,.

PeroMeHAanli K OLeHKe:

Bewectso A -2 Gana

Bemecteo b — 2 6anna

Bewecteo B — 2 6anna

VpaBHenHs peaxuuii (no 0,5 6 ) — 4 Gasma

Hroro — 10 6annos

9-3. Hixe npHBeISHE MPOAYKTEL B3aNMOieHCTBHS ABYX BELUECTE:

2) — K5[Fe(CN)¢] + KCl; ¢) — Na,CO; + O
6) — I, + KNO,; ®) — 50, + Ny
B} — Na,S0; + NO + H,0; 3) — Hy504 + HyO;

F) - Fe,O5 + SOy H) — Mn(NO;), + § + NO + H,0;



n) — Cul + I, + KNO;; K) = H;8eQ, + HCL

Hanumute ypaBHeHus COOTBETCTBYIQILMX PEAKUMHA, YUWThIBAs, YTO MPOLYKTHl peakuuit NpuBeNeHbl 0e3 CTeXHOMETPHUECKHX
KODHHUHEHTOR,

Pewenue

a) 2K,[Fe(CN)s;] + Cl, = 2K;3[Fe(CN)y] + 2KCl;

6) 2KI + 2NO; = [, + 2KNOy;

B) 3N32803 + 2H N03 = 3Nast4 + 2NO + Hzo,

r) 4FeS + 70; = 2Fe,O; + 480,;

1) 2Cu(NO,), + 4K1 = 2Cul + I, + 4KNOs;

e) 2Na,0, + 2C0O, = 2Na;CO; + Oy

)K) 28 + 2ZNOQ, = 280, + No;

3) 4H202 + HzS st HZSO4 + 4H20,

i) 3MnS + 8HNO; = 3Mn(NO;), + 38 + 2ZNO + 4H,0;

k) 3H,;8¢0; + HCIO; = 3H,;Se0; + HCI

Pexomenpaunn Kk oueHke:

Ypaeueuna peakunit (no 1 6) — 10 6annos

Htoro — 10 Gannos

9-4. OTHOCHTeNbHas MOIeKyNApHas Macca TamoreHuMaa Metauna B 2,794 pasa Gonblie OTHOCHTENbHOH MoAeKyAspHOHM macchl
Ipyroro raforeHuJia 3Toro ke MeTainna. PazHOCTE OTHOCHMTEABHBIX ATOMHBIX MACC TalOTeHOB, BXOAAIUMX B COCTAB FIOFCHUIOB
paBHa 61.

A} YcraHosuTe GOpMYIBI FATOTEHHAOB, €CJTH H3BECTHO, YTO BAJICHTHOCTE METAIA B 000X FANIOTEHHIaX OZHHAKOBA.

B) Kaxkue xuMHueckHe cBolicTBa XapakTepHbl ANA 3TUX ranoreHunos? [lpueenute He MeHee 4eThlpEX YpaBHEHHH peakumit,
OATBERAAOIIHX Balue 3aiunoueHue,

Pewenne

YYuTHIBaA Pa3HOCTH OTHOCHTENBHBIX aTOMHBIX MACC TAIOTEHOB, METOAOM nonfopa HAXOAMM, KAKHe FaloTeHEl MOTYT BXOIHTE B
COCTaB TAIOTEHHIOB!

CiuF:355-19 =16,5; BruF: 80-19 = 61; IuF:127-19 =108;

BruCl: 80-35,5 = 44,5;1uCl: 127 -35,5 =91,5; {1 ¥ Br: 127 - 80 = 47.

Taxum o6pa3oM, YCIOBHIO 3a1a94 yAOBIeTBOPAOT Br n F.

A — OTHOCHTENbHAg aTOMHasA Macca MeTana. Torzaa, corNmacHo YCIOBHIO 3agadu:

(A + 80x)(A + 19x) = 2,794, roe X — BANIEHTHOCTE METANAA,

Peinas ato ypasHeHue, HaxoZuM A = 15x,

TMoacTagans YMCASHHbIE 3HAYMEHUS BalleHTHOCTH, HAX0AHM OTHOCHTENBHYIO ATOMHYIO MacCy MeTalna:
Xx=LA=15x=2,A=30;x=3,A=45;x=4, A=60;x=5,A=75;x=6,A=90;x=7,A=105; x= 8§, A= 120.

3 HalipeHHBIX BEMHYHH OTHOCHTENIBHOI ATOMHOIT Macce MeTalla COOTBETCTBYET TOJBKO ONHA — 45, CKOMBIH MeTaNI — cKaAHAUH.
Dopmynsl ranoresuior: ScF; u ScBrs.

HexoTopsle CROHCTRA rANOTeHUAOB CKAHAMS:

ScF; + 3KF = Kg[SCFG]

28¢F;+ 3Ca=28c + 3CaF;

ScBr; +3NaOH = Sc(OH); O + 3NaBr

ScBr; + 3AgNQ; = 3AgBril + Sc(NO;),

28¢Br; + 3Cl, = 28¢Cl; + 3Br;

PexomeHnalin K oUeHKe:

Haxoxnenue ranoredos — 2 6anna

Haxoxnenue ranoredunios — 4 danna

VpasHeHus peakuull — 4 banna

Hroro — 10 basnos

9-5. HepacTBopHMada B BOXE CONb peardpyeT ¢ pacTBopom Opyrodl conu ¢ oOpa3oBaHHeM TOJIBKO PacTBOPHMEIX NPOIYKTOB.
TlpusennTe NpUMephl XMMHUECKUX peakuUil pa3HOTO THTIA, OTBEUAIOUIUX TAHHOMY YCIOBHIO.

Pewenne:

[NepeXof HePacTBOPHUMOI! CONH B pACTBOPUMbIE COENMHEHMS MOXKET NNPOUCXOMUTE B CNEAYIONMX CITyuasX:

1) KHCITOTHO-OCHOBHEIE B3aUMoeiicTBHA.

a) Jeiicreue xucoit conu Ha 0cafok cpelHell MIH OCHOBHOR COmnu:

MgCOs + 2N8H804 = MgSO4 + NaZSO4 + Hgo + COZ )

CU(OH)Z*CHCO;; + 4NaHSO4 = 2CUSO4 + 2Na2804 + 3H20 + COZ o

6) IlelicTBHE THOPOIMTHHECKH KHUCIOTO PACTBOPA HA CPEIHIOND HIH OCHOBHYIO COMb.

MgCO; +2AICH + H,0 = MgCl; + 2AI(OH)CL + CO. D

Awnanoruyno OyNeT NpoTeKaTh peakliisa ¢ OCHOBHOI conbio. PacTBOp XopHIa allOMHHUS HAKO B3sTh B OOMbIOM U30BITKE, YTODBI
u30exaTh BRINAKEHHA OCAZKa OCHOBHOTO XJACpHIa allOMUHHNA.

2} OKHCNUTENbHO-BOCCTAHOBHTENLHBIE PRAKLIAM;

CuyS + 5Fey(8Q,); + 4HO = 2CuSO, + 10FeS0; + 4H,S04

(Peakums npuMeHaeTCA I U3BJEUSHHA MeAHd 13 OeOHbIX PYX, TPOBOMHTCS B THAPOTEPMATbHBIX YCIOBHAX)

3) Obpasopanie KOMILNEKCHBIX conelt:

AgBI' + 2Na28203 = NaBr + Nag[Ag(Szo3)2]

(Vcronesyetca ang puKcHpoBaHus B (poTorpadHUecKoM npotecce.)

PexomMeHnalnu K oleHKe:

3a KMCIOTHO-0CHOBHOE B3auMonedcTere (o 20 3a kaxnetit Tum) — 4 Ganna

32 OKHCIIHTENBHO-BOCCTAHOBUTENEHBIC peakuut — 3 Ganna



3a kommnekcoobpasosanne — 3 6ania

Hroro - 10 Gamnos

9-6. K 150 r Bomoro pactsopa XpomaTa Kanus ¢ Maccosol aoneit 9,7 % no6aBHIH HEKOTOPYIO Maccy OkcHaa xpoma (VD). Ipn
JTOM MaccoBad JOJA XpOMaTa Kaluf B PAacTBOPEe YMEHbLIMNACH 40 6,36 %. PactBop Beimapunu u ocraTox mpokamwiy. Kakos
COCTaE (B MAcCOBBIX 0/AX) TEEPAOrO OCTATKA MOC/E IpoKanuBaHKn?

Peruenpe

Uncno Mosell XpoMaTa Kallis B HCXOZHOM pactsope: (150%0,097): 194 = 0,075 mons.

Ipu noGanexmu okcuna xpoma (VI) npotekaer peakuus: K,CrOy + CrO; = K,Cr,0; (1)

ITycTs n0BaBHITH X MOJIb OKCH A xpoma (V1) Torna nocne peakumun s pactsope OynyT Haxoautbes: (0, 075 — x ) Moan K,CrO; u x
Monb K;Cr,O; (em. ypaBHense 1),

Io yciomio B koHegHOM pacteope W (K;Cr0,4) = (0,075 —x)*194/(150 + 100x) = 0,0636.

Pewmas 370 ypaBHeHue, Haxomum x = 0,025 {M0A1B). 3HAYHT B KOHEUHOM PacTBOpE HMEETCA:

0,05 monb xpomata u 0,025 Monb Nuxpomara.

T1pu npoKanHBaHHM TREPIOTO OCTATKA PA3NAraeTCa TONbKO JHXPOMAT:

4K2CI'207 = 4K2Cl‘04 + 20!‘203 ‘*"302 0 (2)

Teepasiii ocratok coctout w3 K,CrO, u Cry0; (cM. ypaBHenue 2).

Hucio moneit K,CrQy: (0,05 + 0,025) Mok,

Hucno moneii Cr,0;: 0,0125 (Mons).

Macca TBepaoro ocratka: 0,075%194 + 0,0125%152 = 16451

W(K,Cr0,) = 14,55/16,45 = 0,8845 unu 88,45%.

W(Cr;05) = 1,9/16,45 = 0,1155 unu 11,55%.

Pexomenpanun x onenxe:

Ypasuenus peakunii (1 12) no 2 6 ~ 4 6ana

Cocrae koHeuHoro pactsopa ~ 2 Gama

Cocras TBepnoro ocrarka — 3 Gaua

Pacuer mMaccosrix noneit — 1 Gamn

Hroro - 10 Ganson

9-7. B anekTponHIep ¢ nNaTHHOBBIMK SNEKTpOAaMK MoMeCTHIH 250 MJ BOOHOTO pacTeopa cyis(ata Memu (II) ¢ KOHHeHTpauuei
0,8 mMonp/a u nnotHOCTHIO 1,14 /M | NponycTuii TOK cunoli 7,236 A B Teyenue 20 uacos. IJocie OKOHUAHES JMEKTPoNu3a K
pacteopy nobasumu 100 r 16%-Horo pacteopa ruopokcuaa HaTpH. PacTBop oxnmagunu 1o 7 °C, mocne uero BbinanH GecuBeTHbE
KPHCTJLTBI,

A) Hanutuute ypaBHeH#s ONHCAHHEIX B 3a0a4€ peaxuuit. Kakoe BelecTBO BRINANG B 0CAn0K?

E) Kakosa macca BbINaBIIEro ocaka, €CITH U3BECTHO, YTO B HACBILICHHOM TIPH 3TOH TeMMNEepaType PacTBOPE MOMKET COAEPKATHCS
7,1% pacTpopenHoOTO BemEecTRa?

{lpumeuanus: a) cuuTaTh, UTO BCE NPOLECCH HAYT KONMYECTBEHHO, a OGpasylolIHecs NpH SMEKTPONH3E Tasbl TONHOCTBIO
YHAIAOTCS H3 INEKTpoNu3epa; §) 3apai OXHOrO MOJIb HMEKTPOHOB pased —96485 K.

Pemenne

1) Ilpu anexTponuse BOOHOTO pacTBOpa cynbdara Meau (II) MOryT npoTeKaTh ABa NpoLecea;

2Cu80y + 2H,0 = 2Cull0+ 0,00+ 2H,SO, (4]

2H,0 = 2H,00 + 0,00 (2) , ecin NONHOCTHIO paznoxutes CuSQ,,

Ofmige KONMYECTBO NPONYIIEHHOTO 3NEKTPHYECTBA: 7,236*20 = 144,72 (A-wac) wam 520992 (Kn), uro COOTBETCTBYET
520992/96485 = 5,4 Monb-3KEHBANEHTOB MH0OBOrO BEUIECTBA, BRIICNIHBILEroCA Ha 31eKTpoaax.

2) Haxomum Maccy pactsopa nocne 3IMEKTPONu3a,

4) HCXOZIHAs Macca PacTBopa cybdhaTa Meau (Ii): 250*1,14 = 285 ().

6) uncno Moneii CuSOy: 0,8%0,25 = 0,2 (Monb), uTo cocTasiiseT 0,4 MOIL-OKB. 3HAYHT BECh Cyns(haT Meau noasepres
SMEKTPONH3Y, W HAYANICA HIEKTPONH3 BOJBI (CM. ypaBHEHHE 2).

B) 110 yPaBHEHHIO | HAXOMUM MAcCy BbIAEIHBLINXCA BELIECTR H3 pacTsopa;

2 mone CuSO, seinensmior (128 + 32) r Memu KHCTIOpoJa

0,2 Moy « « 16 r « «

T) YHCIO MONbB~3KB. PA3NOKHELIESHES BOMIBI: 54 - 0,4 = 5 (MONb-3KB.), 4TO COCTABNsET 9%5 = 45 (r).

1) Macca pactsopa nocie AneKTponusa: 285 - 16 —45 = 224 (r).

€) B 3TOM pacTeope 06pazoBatocs 0,2 MOAb H,30, (cM. ypasuense 1),

3) Ipu nobapneHun x pacTopy nocie anexrponksa pacreopa NaOH unmer peaxuws:

Hp50, + 2NaOH = Ng,S0, + 2H,0 (3)

Yucno moneit npmmatoro NaQH: (100%0,16): 40 = 0,4 (momn).

Macca obpasosasiuerocs Na,SOy: 0,2%142 = 28,4 (r) (cMm. ypasuenue 3).

Macca ofpazoBasierocs pacrsopa: 224 + 100 = 324 (r).

Cynbdat HaTpust KPUCTANH3YETCA B BHJIE Na,;80,*10H,0

ITycrs Bhinanc x (r) kpucrannorunpara, Torma Macca OCTABLIErOCS pacreopa paeHa (324 — x) (r), a Macca cynshara HATPHS B HEM
0,071(324 —x) (7).

C npyrofi croponsl, Macca Na,SO,, ocragierocs s pacTtsope, paBHa 142*(0,2 — x/322).

0,071* (324 - x) = 142%(0,2 - x/322)

x=14,58 (r)

PekoMenaaliy K oueHKe:

YpasHeHH: peakuufi 1o [ 6 — 3 Ganna

Macca pacrsopa nocne snektpomusa — 4 Gara

CocTae 1 Matca BbIMABIIEro 0camka — 3 Hama



Hroro — 10 danior



